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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 06 DE AGOSTO DE 2013. 

 

Aos seis dias do mês de Agosto do ano de dois mil e treze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06 - 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob 

a Presidência da Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente 

em Exercício):- Nos termos do Art. 35 da LOM, dou por aberto a Décima Sétima Sessão da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua. Uma boa tarde! Gostaria de estar convidando o Secretário Sandro, 

também convido nosso Assessor Jurídico Doutor Moacyr para assento, seus assentos. Gostaria de 

convidar o Vereador Pedro, para fazer a Leitura do Texto Bíblico que se encontra no Salmo 143 do 

versículo 1 ao 7. E logo depois estaremos entoando o Hino Nacional. / Pedro Oliveira Sampaio 

(Vereador):- Javé ouve a minha prece! Tu és fiel, atende as minhas suplicas! Tu és justo, responde-

me! Não entres em julgamento contra o teu servo, pois, diante de ti, nenhum vivente é justo! O inimigo 

me persegue, esmaga por terra a minha vida, e me faz habitar nas trevas, como aqueles que estão 

mortos para sempre. Meu alento já vai desfalecendo, e dentro de mim meu coração se assusta. Recordo 

os dias de outrora, medito em todas as tuas ações, refletindo sobre a obra das tuas mãos. Para ti estendo 

os meus braços, a minha vida é terra sedenta de ti. Javé, responde-me depressa, pois o meu alento se 

extingue! Não me escondas a tua face. Glórias ao Pai, ao Filho e ao Espírito Santo. / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Presidente em Exercício):- Passo a palavra ao Sandro Vereador e Secretário, para fazer a 

chamada nominal dos Vereadores e a Leitura da Pauta da Ordem do Dia desta Casa. / Sandro Duarte 

Gariolli (Secretário):- Vereador Jovaci! / Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Presente! / Sandro 

Duarte Gariolli (Secretário):- Presente! Vereador Itamar! / Itamar Moreira dos Santos 

(Vereador):- Presente! / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Presente! Vereador Roberto! / 

Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Presente. / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- 

Presente! Vereador Pedro! / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Presente! / Sandro Duarte 

Gariolli (Secretário):- Presente! Vereador Zé Papaceni! / José Geraldo Papaceni (Vereador):- 

Presente! / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Presente! Vereador Zé Neto. Presente! Vereadora 

Gessiléa! / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Presente! / Sandro Duarte 
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Gariolli (Secretário):- Presente! Vereador Sandro. Presente! Ao Excelentíssimo é… Ofício 

213/2013: Atílio Vivácqua, 10 de junho de 2013. Ao Excelentíssimo Sr. Romildo Sérgio Abreu 

Machado Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhor Presidente, Por determinação 

do Prefeito Senhor José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando para apreciação de Vossa 

Excelência e demais Edis dessa Casa de Leis o Projeto de Lei que versa sobre: “Dispõe sobre o serviço 

de Transporte de Táxi no município de Atílio Vivácqua e dá outras providências.” Atenciosamente 

Elias Pereira Chefe de Gabinete. Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito 

Santo. Projeto de Lei nº. 031/2013: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária 

Anual para o exercício de 2014 e dá outras providências. Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua 

Estado do Espírito Santo. Projeto de Lei nº. 037/2013: Dispõe sobre a criação de Gratificação - 

PMAQ-AB (programa de melhoria do acesso e qualidade da atenção básica) aos servidores municipais 

que fazem parte das equipes da estratégia saúde da família - ESF e Núcleo de apoio da saúde da 

família - NASF e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar 004/2013: Dispõe sobre 

alteração da Lei Complementar nº. 870/2009, que versa sobre sistema tributário do Município de Atílio 

Vivácqua e dá outras providências. Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito 

Santo. Projeto de Lei nº. 038/2013: Institui o programa municipal dinheiro direto na escola - 

PMDDE, e dá outras providências. Ao Excelentíssimo Sr. Presidente da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua. O Vereador José Geraldo Papaceni, no uso de suas atribuições legais e 

regimentais, vem, a presença de Vossa Excelência, apresentar a presente indicação ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal. Na oportunidade requer o recebimento, autuação e a Leitura pela Mesa desta 

Casa e o encaminhamento ao Chefe do Poder Executivo Municipal com as devidas homenagens. 06 de 

agosto de 2013. José Geraldo Papaceni Vereador da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Indicação 

16/2013: Indica quebra mola neste Município de Atílio Vivácqua. José Geraldo Papaceni Vereador da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem, nos 

termos do que se disserta abaixo, apresentar a presente indicação a Vossa Excelência: Considerando 

que os veículos em geral estão trafegando em alta velocidade na localidade de Córrego da Fama, mais 

especificadamente, em frente ao bar do Sr. Pedro Jaques. Considerando que, no local acima 

mencionado, seria de extrema importância à construção de um quebra mola. Indico ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a seguinte medida: Que seja construído um quebra mola, na localidade de 
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Córrego da Fama (em frente ao bar do Sr. Jaques), com a finalidade de colaborar com a melhoria desta 

estrada e evitar acidentes no local. 06 de agosto de 2013. José Geraldo Papaceni. Ao Excelentíssimo 

Sr. Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. 06 de agosto de 2013. 

Indicação 017/2013: Indica providências de complemento de calçamento. José Geraldo Papaceni 

Vereador da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 

vem, nos termos do que se disserta abaixo, apresentar a presente indicação a Vossa Excelência: 

Considerando a necessidade de complemento do calçamento já iniciado na “estrada da vendinha” que 

desemboca na serraria de pedra. Considerando que a citada estrada é de extrema necessidade e 

importância para o tráfego de veículos pesados e o escoamento de mercadorias. Indico ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a seguinte medida: Que seja concluída complementação do calçamento já 

iniciado na “estrada da vendinha” que desemboca na serraria de pedra, neste Município de Atílio 

Vivácqua. 06 de agosto de 2013. Vereador José Geraldo Papaceni. Ao Excelentíssimo Sr. Presidente 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. 06 de agosto de 2013. Vereador 

Sandro Duarte Gariolli. Ao Excelentíssimo Sr. José Luiz Torres Lopes. Com Cópia para o Secretário 

de Esporte Sr. Milton Mello. Indicação 018/2013: Indica reparos na iluminação do Campo “Bom de 

Bola” neste Município de Atílio Vivácqua. Sandro Duarte Gariolli Vereador da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem, nos termos do que se disserta 

abaixo, apresentar a presente indicação a Vossa Excelência: Considerando que vários refletores no 

campo “Bom de Bola” encontram-se com necessidade de manutenção, tendo que de 12 (doze) 

refletores existentes no local 6 (seis) deles encontram-se queimados. Que seja procedida manutenção 

em todos os refletores do campo “Bom de Bola”, neste município. 06 de agosto de 2013. Sandro 

Duarte Gariolli Vereador. Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 21 de maio de 2013. Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, realizada em 28 de maio de 2013. Ata da 04ª Sessão Solene da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, realizada em 05 de junho de 2013. Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua 

Estado do Espírito Santo. Ofício nº. 297/2013: Atílio Vivácqua, 02 de agosto de 2013. Ao 

Excelentíssimo Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Sr. Romildo Sérgio Abreu 

Machado. Exmo. Sr. Presidente, Cumpre-me informar que acusamos recebimento de Vosso Ofício da 

Câmara nº. 085/2013, 01 de agosto de 2013, encaminhando o Projeto de Lei aprovado por essa Casa de 
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Leis, sendo ele 033/2012, 034/2013, 035/2013 e 036/2013. Considerando que dentre os projetos de lei 

aprovados 035/2013 que versa sobre a Instituição de Gratificação para os cargos de provimento efetivo 

no quadro funcional da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Considerando 

que os Cargos são de Oficial Administrativo e Legislativo foi proposto percentual de 25%, Auxiliar 

Administrativo e Legislativo o percentual de 25%, Auxiliar de Serviços Gerais o Percentual de 15% e 

de Guarda Patrimonial 15%. Para melhor analise pela parte do Poder Executivo Municipal do Projeto 

de Lei supra aprovado por essa Casa, de acordo com o prazo legal de quinze dias para sanção do 

mesmo. Solicitamos a Vossa Excelência que nos seja encaminhada a tabela com os valores dos salários 

dos cargos nominados acima, que deverão ser beneficiados com os percentuais propostos nos referidos 

projeto de lei. Na certeza de poder contar com a vossa atenção, aproveitamos a oportunidade para 

renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. José Luiz Torres Lopes Prefeito 

Municipal. 02 de agosto de 2013. Ministério da Saúde – Secretaria Executiva, Fundo Nacional de 

Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica. Data da OB: 25/07/2013. OB nº. 2013OB825044. Valor Bruto: 3.978,43. 

Competência: 06/2013. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Agentes 

Comunitários de Saúde – ACS COMP 06/2013 Municipal UF ES. Data da OB: 19/07/2013. OB nº. 

2013OB823599. Valor Bruto: 18.050,00. Competência: 06/2013. Beneficiário: Fundo Municipal de 

Saúde. Programa: Pagamento do Núcleo de Apoio a Saúde da Família – NASF Competência 06/2013. 

Data da OB: 24/07/2013. Nº. 2013OB824775. Valor Bruto: 12.000,00. Competência: 06/2013. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde da Família – SF 

Competência 06/2013. Data da OB: 23/07/2013. Nº. 2013OB824662. Valor Bruto: 21.390,00. 

Competência: 06/2013. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde 

Bucal. Data da OB: 23/07/2013. Nº. 2013OB824712. Valor Bruto: 6.690,00. Competência: 06/2013. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento o PAB Fixo. Data da OB: 

04/07/2013. OB Nº. 2013OB821823. Valor Bruto: 19.103,42. Competência: 06/2013. Beneficiário: 

Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do teto Municipal da Media e Alta Complexidade 

Ambulatorial e Hospitalar. Data da OB: 05/07/2013. OB Nº. 2013OB822039. Valor Bruto: 37.137,64. 

Competência: 06/2013. Entidade: Conselho da Escola da EE de EF Ensino Médio Fernando de Abreu. 

Programa: PDDE Qualidade. Parcela: 01. Data de Emissão: 02/07/2013. Valor em R$ 1.738,00. 
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Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Alimentação Escolar – AEE: 28/06/2013: 560,00 

reais. Alimentação Escolar – Ensino Fundamental: 28/06/2013: 9.318,00 reais. Alimentação Escolar – 

Pré Escola: 28/06/2013: 3.230,00 reais. Alimentação Escolar – Creche: 28/06/2013: 4.840,00 reais. 

PNATE Parcela: 004: 28/06/2013: 1.028,32. 26/06/2013: 3.273,25. 28/06/2013: 9.616,99. Entidade: 

Conselho Escolar da Escola Municipal Ana Busato. Programa: PDDE Qualidade. Parcela: 001. 

02/07/2013: 2.029,00. Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Quota. Parcela: 

006. 16/07/2013: 35.154,70. Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Quota. Parcela: 005. 

18/06/2013: 33.000,95. Dar ciência aos vereadores os horários dos conselheiros na Casa. E pedindo 

pra falar também 4º Festival do Caldo da Ana Busato, dia 09 sexta-feira agora. Né? 09 de agosto, a 

partir das 19:00 horas na quadra da Escola. Durante os festejos teremos apresentação de dança, 

concurso de Rei e Rainha, diversas barracas, pescaria, jogo de lata, doce, torta e etc. Não deixe de 

participar. Retorno à palavra a Presidente. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- 

É… Gostaria de justificar a ausência do Presidente Vereador Romildo Sérgio, ele ligou. Né? Se 

justificando a sua ausência. Gostaria também de estar cumprimentando a Secretária de Educação que 

se encontra na Casa Rita, é… o Secretário de Agricultura Márcio, obrigada por vocês estarem aqui 

hoje, nosso amigo Batista nosso companheiro diário, obrigada pela presença de todos vocês. E dando 

por aberto o pequeno expediente, eu gostaria de chamar o primeiro orador desta tarde o Líder do 

Prefeito Zé Neto. / José da Costa Neto (Vereador):- Cumprimento a Presidente em exercício dessa 

Casa Vereadora Gessiléa, o Secretário desta Casa Vereador Sandro Gariolli, Dr. Moacyr nosso 

Procurador, nobres colegas Vereadores, os funcionários desta Casa que estão nos auxiliando na 

realização desta sessão, cumprimentar todos os presentes, Secretária Municipal de Educação Rita 

Costa, Secretário Municipal de Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente Márcio Menegussi, nosso 

Atiliense Batista mais uma vez presente conosco, minha Neta Ana Luiza também presente na sessão 

do dia de hoje. Quero cumprimentar também a todos que nos acompanham via internet. É… agradecer 

a Deus por mais um dia de vida, por mais um dia de trabalho, e agradecer a Deus também por estarmos 

aqui retornando as nossas atividades, após o recesso parlamentar. E presidente Gessiléa, quero também 

é… desde já, agradecer a… a Secretária Rita Costa que eu tive a oportunidade de ta discutindo com a 

mesma, sobre o programa. Né? Do dinheiro direto na escola, inclusive em outra oportunidade que ela 

esteve aqui para falar da tabela salarial do magistério, ela já fez algumas considerações sobre este 
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importante projeto de lei. Né? Está na… não sei irá para a pauta de votação, mais está… encontra-se 

na Casa, mais eu tomei a liberdade de convidar a Secretária Rita, se Vossa Excelência achar é… 

conveniente. Né? Ela se colocou a disposição de vir aqui e é… prestar aqui informações, 

esclarecimentos sobre este, que eu jugo assim, um projeto da mais alta relevância, com certeza vários 

vereadores já fizeram, inclusive é… comentários a cerca deste projeto, tenho certeza que o mesmo não 

terá nenhuma dificuldade de ser aprovado nesta Casa, mais é… podemos aproveitar a presença e a 

disponibilidade da Secretária para que ela possa então vir aqui é… se colocar aqui a disposição para 

explicar um pouco mais a respeito deste projeto, e assim é… dirimir aí as duvidas de todos vereadores, 

respondendo as perguntas, então eu acho que é uma oportunidade que nós podemos ta aproveitando na 

sessão do dia de hoje. E da mesma forma eu também, é… haja visto que tem um Projeto de Lei 

Complementar 004 que Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar 870/2009, que versa sobre o 

sistema tributário do município de Atílio Vivácqua e dá outras providências, então é… nada mais é do 

que a inclusão do… da classificação aí referente aos enquadramentos das atividades em função do 

porte do empreendimento em seu potencial poluidor e ou degradador, bem como os valores. Quer 

dizer: Na tabela I, na tabela II os valores para emissão de licenças em função do enquadramento 

especificado na tabela I, e aí tomando como base é… a VRTE, que é o valor de referencia do tesouro 

estadual. E lembrando que cada… o valor de cada VRTE é igual a dois vírgula trinta e oito vinte. 

Então se a gente quiser aí fazer algumas contas, cada VRTE tem um valor de dois vírgula trinta e oito 

vinte. E a tabela nº. III se fala dos valores para emissão de AALSCNTA taxa de cadastro de 

empreendimentos e cadastro de consultores, também trás aí os valores em VRTE. Então este projeto de 

lei já é um… que aí eu também tomei liberdade ao Secretário Márcio Menegussi, ele se colocou a 

disposição de vir até aqui na sessão do dia de hoje, também para dar maiores esclarecimentos acerca 

desse projeto, podemos também aproveitar a presença do mesmo, mais esse projeto nada mais é do que 

é… uma… uma adequação pro município de Atílio Vivácqua estar fazendo, junto a… ao conselho do 

meio ambiente, junto ao IEMA, e tudo ta sendo feito também por orientação do Instituto Estadual do 

Meio Ambiente do Estado do Espírito Santo, e da Secretaria de Estado do Meio Ambiente, para que o 

município de Atílio Vivácqua possa então, é… se preparar. Né? Estar preparado para emissão de 

licenças ambientais é… se possível da maior parte ou quem sabe de todos os empreendimentos aqui no 

município, ou trazendo aí uma maior comodidade para todos que estão… todos os empreendedores, 
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quer seja urbanos e rurais, evitando que a pessoa se desloque daqui até Vitória. Né? Porque hoje para 

licenciar aí a maioria dos empreendimentos, tem essa burocracia de ta indo até Vitória para realizar 

é…  o licenciamento desses… desses empreendimentos. Então, com certeza é um projeto muito 

importante também, de grande relevância, e eu tive conversando com o Secretário Márcio é… o 

código ambiental do município de… de Atílio Vivácqua já se encontra, já encaminhado para os 

técnicos do IEMA, eles estão fazendo uma avaliação do nosso código ambiental, e o mesmo é… e os 

técnicos do IEMA estão… irão portanto, propor algumas adequações, e assim que essas propostas 

forem é… terminadas e… e sugeridas pelo IEMA, o… o nosso código ambiental, com certeza virá um 

novo projeto de lei para a Casa, para que nós possamos então fazer aí a… os ajustes e as adequações 

do nosso código ambiental de acordo com as orientações do IEMA, e aí também descrever. Né? A 

tipologia de cada empreendimento para questão do licenciamento ambiental. Então presidente Gessiléa 

é… se pudermos também aproveitar a presença do Secretário Márcio, ele poderá estar contribuindo 

também, com explicações a cerca desse projeto. Outro projeto que… que está na casa é o Projeto de 

Lei 037/2013, que Dispõe sobre a Criação de Gratificação, que é o Programa de Melhoria de Acesso e 

qualidade da atenção básica aos servidores municipais que fazem parte das equipes da estratégia saúde 

da família – ESF e do Núcleo de Apoio a Saúde da Família o NASF e dá outras providências. Esse 

projeto é um projeto também que a gente julga da mais alta importância é… haja visto que no ano de 

dois mil e doze o município já… já tinha feito a inscrição de duas equipes, e neste ano de dois mil e 

treze, já a partir de um conhecimento maior, da própria secretaria municipal de saúde, o… foi feito 

então a adesão de quatro equipes do PSF, e uma equipe do NASF, que é o núcleo de apoio da atenção 

básica. Então eu acho que é um recurso que será repassado pelo Ministério da Saúde, é… para o 

chamado recurso fundo a fundo, é um dinheiro novo, com certeza ele irá é… promover, a intenção 

desse recurso é de promover incentivo. Né? E premiar as equipes que estão aí trabalhando, 

principalmente a questão desse programa de atendimento as famílias. Né? Então a gente julga aí da 

mais alta importância, esse recurso ele poderá é… a partir do momento que as equipes já são inscritas, 

é… o município já passa a receber por equipe, dois mil e duzentos reais. Né? E a medida que ele for 

cumprindo, aquilo que… e o projeto de lei os senhores já devem ter visto, a vereadora Gessiléa da 

mesma forma, ele trás aqui é… a… o que cada equipe deverá fazer. Né? Para que ela possa então 

atingir o máximo, ou seja, o mínimo é dois mil e duzentos, podendo chegar a onze mil reais por cada 
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equipe. Então é um valor, a gente entende que é um valor interessante, é um dinheiro novo, com 

certeza, é… a partir do momento que esse recurso começar a chegar, as equipes irão portanto, 

melhorar a qualidade dos seus atendimentos, com isso ganha o profissional, e ganha também é… a 

população do nosso município. Só lembrando que cinquenta por cento desses valores, eles serão 

distribuídos diretamente é… como incentivo financeiro a cada membro de cada equipe, e os outros 

cinquenta por cento, serão utilizados em melhorias aí da infra estrutura é… e de aquisição de novos 

equipamentos, para que a equipe possa então, é… promover aí os… um atendimento de melhor 

qualidade. Então tenho certeza que é um projeto… por se tratar de um projeto é… importante, que trás 

aí um incentivo, para que nós possamos… aos funcionários da área de saúde do nosso município, com 

isso, melhorando o atendimento nessa área, tenho certeza absoluta que é… todos os vereadores irão 

votar favorável. E eu peço a Presidente Gessiléa é… para estudar aí a possibilidade, porque a intenção 

já seria é… porque já tem é… recurso. Né? Que já está no município, mais para que eles possam ser 

repassados para… para as equipes, é preciso que a gente aprove essa Lei, para que possa então já ser 

incorporado na próxima folha de pagamento, se for possível, a gente puder votar esse projeto ainda na 

sessão de hoje. Né? Haja visto que é… temos a sessão de hoje, terça-feira que vem dia… dia treze. 

Né? Não teremos sessão, apenas no dia vinte. Então, se for possível, é claro que a gente tem que 

respeitar o regimento da Casa, mais se for possível, a gente ta votando esse projeto da saúde na data de 

hoje, eu acho que seria bastante interessante, porque… para que o departamento é… responsável pela 

questão da folha de pagamento, possa ter um prazo maior aí, para é… preparar os documentos. Né? 

Para que… para que então os funcionários já possam ser beneficiados. Com relação o projeto do táxi 

que foi feita a Leitura também, é… apenas dizer que esse projeto ta em estudo na Casa ainda, ta sendo 

analisado, fizemos a primeira reunião com… diretamente com os taxistas, uma reunião por sinal, uma 

iniciativa muito interessante desta Casa. Né? Dos vereadores que puderam estar presente, ta discutindo 

esse assunto diretamente com a parte interessada que são os taxistas, e lembrando que o projeto esta na 

Casa, deveremos estar ainda uma segunda reunião com os taxistas para que a gente feche então, é… 

claro, observando é aquilo que é inerente ao município, mais é… observando também aquilo que diz 

respeito diretamente aos taxistas, para que nós possamos então fazer aí as devidas emendas, as devidas 

adequações, para que então esse projeto possa ser é… colocado em pauta para votação e aprovação por 

esta Casa. Em relação ao que foi lido também sobre as diretrizes orçamentárias. Né? É… o projeto 
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encontra-se, o projeto 031/2013, que encontra-se também na Casa para as devidas analises e com 

certeza no momento correto também será colocado em votação. Quero agradecer então é… a todos, e 

voltar a pedir a presidente então, a possibilidade, eu acho que… a importância. Né? De aproveitarmos 

aqui a presença da Secretária de Educação Rita e do Secretário Márcio Menegussi, que possam 

defender os projetos das suas áreas. Muito obrigado! / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Gostaria de chamar o Vereador Sandro pra fazer uso da palavra. / Sandro Duarte 

Gariolli (Secretário):- Primeiro… primeiramente queria agradecer a Deus da gente poder ta aqui mais 

um dia, reunido em prol desse município. Queria cumprimentar a Gessiléa Presidente dessa Casa, 

Doutor Moacyr, aos demais amigos Vereadores, cumprimentar todos os internautas que estão nos 

assistindo, cumprimentar o Márcio nosso Secretário que teve aqui na sessão extraordinária passada 

também, cumprimentar a Rita Secretária de Educação, o Batista, a Netinha do Zé Neto também que eu 

esqueci o nome. Ana Luiza, obrigado Ana Luiza! Vou falar um pouquinho do… do Projeto 004 que 

Dispõe sobre a alteração da lei complementar 870/2009, eu acho que isso é de suma importância pra 

um município que ta começando a Secretaria de Meio Ambiente, a querer fazer os licenciamentos. 

Então tudo que você vai fazer, você tem que gerar uma taxa, pra gerar a taxa nós temos que. Né? Ta 

aprovando esse projeto. O Projeto 037 que versa… Dispõe a criação de gratificação, programa de 

melhoria de acesso a qualidade da atenção básica, a estratégia saúde da família. Esse dinheiro é um 

recurso federal, dinheiro novo que ta vindo pro município, e vai ser… vai ser acompanhado por 

pessoas que vão ta fiscalizando a esses grupos que fazem atendimento do PSF. Então atendeu bem? 

Foi… passou por essas pessoas que tão fiscalizando? Eles vão ganhar, não atendeu bem, não ganha. 

Então, você quer mexer com a pessoa, você mexe no bolso. Certo? Se você votar uma gratificação que 

deve ser em torno de noventa reais, a cento e dez por pessoa mais ou menos, que faz uma 

diferençazinha, eu tenho certeza que vai melhorar muito o atendimento do PSF, por ter esse incentivo. 

Né? Você quer tirar alguma coisa… quer mexer com alguém, mexe no bolso, tanto pra dar incentivo, 

como pra pessoa começar a andar nos trilhos. Então, eu tenho certeza que esse projeto vai ser aprovado 

por unanimidade, e quem dera que todos os funcionários tivesse o incentivo que o PSF ta tendo. 

Projeto 038, que é o PMDDE, a Rita já teve aqui da outra vez, e ela falou que tava sendo criado esse… 

esse projeto, para que a educação tenha mais… mais rapidez, se é num concerto de uma lâmpada, se é 

num fio, se é numa tomada, se é num livro, se é no computador, muitas vezes. Né Rita? A gente fica 
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com sala de aula parada, dependendo de pregão que vem de fora, que nós sabemos que pregão você 

não pode escolher… você não pode escolher é… a ferramenta, você não pode escolher a qualidade, 

você não tem isso, tem gente que veio lá do Pará, ganhou um pregão, pra chegar aqui quando você faz 

o pedido é um mês. Será que nós podemos ficar com a escola parada um mês? Com essa sala de… de 

computação e outras coisas. Então o quê que ta sendo feito? A verba destinada pra… pra educação, pra 

fazer o pregão, ela vai ser dividida entre as escolas, ao invés de ter o pregão, cada diretora vai ter como 

dar manutenção, e comprar as coisas que necessita a escola com mais rapidez, eu não posso aqui criar 

de qualquer jeito não. Né Rita? Porque a Diretora assinando, ela é responsável por aquela pasta. Né? 

Então, é de suma importância, quem dera se a gente conseguisse isso com saúde e com as outras 

secretarias. Né? Que hoje eu tava na sala do Ildo de manhã, e vi a dificuldade que ta tendo de material 

de algumas secretarias aí. Ok? Então, tamo junto, e pode ter certeza Rita, o que for pra melhorar nós 

tamo junto. É… eu retorno a palavra a Presidente, se necessário volto ao grande expediente. / Gessiléa 

da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- O Vereador Roberto Alemonge. Não vai fazer uso. 

Itamar! No primeiro… É? Que eu to pulando eu, que eu seria a numero cinco, eu to pulando, aí você 

que é o numero seis. Então ta? Jovaci! Vai fazer no grande. Pedro! / Pedro Oliveira Sampaio 

(Vereador):- Gostaria de estar cumprimentando a presidenta em exercício dessa Mesa Vereadora 

Gessiléa Sobreira, nosso Secretário Vereador Sandro, nosso Assessor Jurídico Dr. Moacyr. Boa tarde, 

queridos vereadores, companheiros de lutas, cumprimento assim todos os nossos secretários que nos 

esta nos prestigiando na pessoa da Secretária de Educação Rita Costa, Secretário Márcio Menegussi, 

grande lutador. Né? Ta sempre junto com a gente na região rural, às vezes até meio incomodo. Né 

Márcio? Ta sempre ligando pra você, questionando, você com as dificuldades, mais nunca se 

demonstrou assim. Né? Um desanimo nos seus trabalhos, então a gente fica muito grato a sua presença 

aqui, e desde já agradecendo a sua… o seu prestigio de ta atendendo. Batista, sem por cento de 

aproveitamento. Né Batista? Participação, obrigado Batista! Ana Luiza, fiquei orgulhoso Ana Luiza, 

porque eu tenho uma netinha também que chama Ana Luiza. Ta? Só que ela mais pequenininha, mais 

novinha do que você. Obrigado de você ta nos prestigiando! Pra nós é uma grande honra, nós 

crescemos com isso. Muito obrigado! Nossos amigos internautas, servidores dessa Casa meu boa tarde. 

Eu venho nessa tribuna presidenta, somente pra… vou falar somente do projeto 0… 038. Né? Porque 

na… eu tive a oportunidade de ta conversando com a Secretária, e ter tido uma informação do… 
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desses recursos que estarão chegando pra esse município, é um recurso federal, e… e não quero falar 

muito do conteúdo do projeto não, eu quero falar da capacidade… um pouquinho a capacidade da 

Secretária, Secretária de Educação Rita. Eu falei saúde? Da capacidade da secretária que na 

oportunidade eu vi assim, muita preocupação. Né? É… dela estar elaborando todo projeto pra ta 

encaminhando, porque é um recurso que ta vindo pro município, e se nós não tivermos Rita, pessoas 

preocupadas com o município, pessoas que quer para o bem do município, as vezes não vai dar muita 

importância pra essas situações, e as vezes a gente acaba perdendo recurso, e eu vi essa certa 

preocupação em você, e a Vossa Excelência é… me garantiu que estava chegando. Né? Para as 

escolas, esses recursos, e eu fiquei muito feliz, até porque é… da gestão anterior é… eu fui diretor de 

obra deste município, nós fizemos um trabalho. Né? Juntos, e a gente sabe a dificuldade que a gente 

tinha, que a gente passava ao atendimento as escolas, e às vezes por motivo de não ter recurso próprio, 

é… então todas essas dificuldades, gerava. Né? Uma tristeza muito grande dentro da gente, quando a 

gente encontrava essas dificuldades, e com esse recurso, com essa… com essa… chegando aos 

nossos… a nossas escolas é… esse recurso direto para que os responsável, os conselhos responsável, 

os diretores dessas escolas possa estar utilizando de maneira correta, para que assim possa ter assim 

mais vida nas nossas escolas. Então gostaria de falar somente desse projeto, os outros projetos nós 

estamos aí, claro que iremos votar, são projetos que vem. Né? De encontro às necessidades do 

município, mais que são projetos que são de… de… de suma importância. Então, claro que nós 

estaremos votando favorável, mais só queria falar um pouquinho sobre esse projeto 038. Gostaria de ta 

rendendo aqui as minhas… as minhas… meus sentimentos. Né? Novamente é… novamente a família, 

Chiapanni Almeida, na qual perdemos a nossa companheira Dona Dalva, esposa do Sr. Nicácio Alves 

de Almeida, na semana… sexta-feira passada. Então, quero render aqui os meus votos de sentimentos 

aquela família, mesmo com a presença, nós queremos render essa… esse voto de… de gratidão. Então 

volto no segundo expediente, no grande expediente. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- É… se assim o plenário concordar, tenho certeza que sim, gostaria de ta chamando. Né? 

O Secretário, primeiro como sempre se coloca a disposição dessa Casa, mesmo na gestão… Bom gente 

é… desculpa, eu realmente… eu… o primeiro depois do Zé da Costa Neto, seria nosso amigo, querido 

Zé Papaceni, eu Zé, me perdoa, eu realmente pulei você aqui, fui logo pro Sandro, se você… faz… faz 

no grande expediente? Você me perdoa mesmo, Zé… Zé aqui, eu não li o grifado, achei que era… me 
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perdoa querido! É… e se assim. Né? Tenho certeza que eu como disse, os colegas vão concordar, eu 

gostaria de chamar a Secretária de Educação, primeiro, Márcio, que as mulheres hoje parece que tão 

tendo preferencia aqui, é… falar que ela sempre se colocou a disposição, mesmo na gestão passada, 

me lembro muito bem. Né Rita? Você vindo nesta Casa aqui falar, nos explicar, nos orientar a… aos 

projetos da educação. Então hoje não seria diferente, agradeço muito você se colocar a disposição 

dessa Casa. / Rita de Cássia Pereira da Costa (Secretária de Educação):- Quero cumprimentar a 

Presidenta dessa Casa, muito feliz Léa de te ver. Né? Uma mulher exercendo essa função, fiquei muito 

feliz hoje quando cheguei aqui e a vi na presidência. Quero cumprimentar aqui o Vereador Sandro, o 

nosso Procurador. Posso chamar de nosso Procurador, porque ele ta sempre a disposição de todo 

município, Dr. Moacyr. Quero cumprimentar a todos os vereadores, ao Márcio, nosso colega de 

Secretaria, o Batista, a Ana Luiza, e a todos. Né? Os internautas que nesse instante estão é… ligados 

aqui nessa Casa. É… eu já havia vindo aqui falar sobre o projeto do nosso programa municipal 

dinheiro direto na escola. Fiquei feliz Pedrinho, quando você citou da nossa administração anterior, 

tanto você, quanto o vereador Sandro, é… das nossas dificuldades, só quem está ali na gestão, sabe o 

que nós passamos no nosso dia-a-dia com esses é… esse pregões, nós sabemos que nós temos que 

lembrar de enaltecer a equipe de pregão municipal, que eles trabalham diuturnamente, para que os 

pregoes sejam realizados, porém, não depende deles. Né? Existe uma legislação, tudo tem prazos. 

Então muitas vezes esses prazos, eles acabam atropelando os nossos é… a chegada desse material para 

nós, e muitas vezes eles estão com pregão fechado, e uma empresa vem e pede é… mais tempo, ou 

então entra fazendo uma interposição, e isso só vai atrasando. Pra vocês terem uma ideia, como é 

angustiante a questão do pregão, que nós é… desde o ano passado, não conseguimos entregar o 

uniforme escolar, o uniforme escolar ta licitado desde o ano passado, eu estou com recurso do ano 

anterior, de 2012 empenhado ainda em dois mil e doze, mais nós não conseguimos entregar o uniforme 

escolar, uma licitação que foi feita desde outubro do ano passado, se eu não me engano. Mais porque 

é… não entregamos? A empresa que ganhou, a primeira empresa, nós tivemos problema porque ela 

não entregou o uniforme adequado, aí tivemos todo um prazo de trinta… quarenta e cinco dias pra 

chamar a próxima, chamamos a próxima empresa, a primeira empresa pra vocês terem uma ideia, era 

do Paraná, veio a segunda empresa também do Paraná, e aí o mesmo problema, foi avaliado o 

uniforme, olha bem, eles mandam o uniforme pra nós por SEDEX, aí se o uniforme chega aqui, não é 
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o que a gente quer, nós temos que devolver, aí devolve, eles tem outro prazo para adequar, eu, se eu 

não me engano, nós já estamos na quarta empresa que está fazendo uniforme pra nós. Então, pra vocês 

verem como é a situação do pregão. Né? Então agora nós acabamos de assinar um contrato, e a 

empresa ta… pediu trinta dias pra fazer a entrega de uniforme. É… nós já estamos no mês de julho, 

agosto? Nós estamos no mês de agosto, nós agora, semana passada que nós conseguimos fechar o 

material de limpeza. Então vocês imagine assim: Ué Rita, como você trabalha. Né? Quase sete meses, 

sem material de limpeza dentro da escola? A sorte nossa é que nós fizemos uma reserva, e estamos 

trabalhando, e as escolas também tem o dinheiro federal, que chega pra elas. Né? Durante o ano. 

Então, nós estamos conseguindo manter as escolas funcionando, que não é fácil. Então pra isso é… a 

nossa equipe é…, decidimos fazer o dinheiro direto na escola. Por quê? Através desse recurso, nós 

vamos eliminar esse pregoes, porque a educação é… Sandro sabe disso, Pedrinho sabe disso, o maior 

volume financeiro em pregões, ele vem da educação, então é por isso que vem empresas do Brasil 

inteiro, então, todos pregões da educação, eles jogam valor muito alto, é educação e saúde. Né Sandro? 

Então, os valores são altos, por isso que tem essa concorrência grande. Uma vez que nós vamos 

colocar esse dinheiro dentro da escola, a escola que vai decidir sua compra. Mais como vai ser isso? 

Há, a diretora faz o quê quer? Não. Todas as escolas. Né? Elas têm as suas UEX. O quê que são UEX? 

São Unidades Executoras. Quem são essas unidades executoras, essas UEX? É a escola, mais o 

conselho de escola. Então o conselho de escola junto com o gestor, é que vai dizer aonde vai gastar o 

dinheiro, através de um plano de trabalho. É importante, eu já tinha conversado com o Vereador Zé 

Neto, é… José da Costa Neto, que é… é importante ao mencionar a Lei, mencionar o decreto, se vocês 

observarem na lei, no artigo 5º dessa Lei, lá ele é bem claro quando diz que os recursos destinados ao 

PMDDE, serão liberados pela secretaria municipal de finanças, conforme plano de aplicação definido 

pelo decreto de regularização do PMDDE. Então ele diz que o dinheiro será liberado mediante há um 

decreto, e esse decreto, ele também já está pronto. Né? Nós temos aqui o decreto de regularização do 

PMDDE, e que eu gostaria muito de convidar os vereadores, porque hoje. Né? É… é… é… presidenta, 

ele é bem extenso, eu gostaria muito de convidá-los, pra nós lermos esse decreto, e pra vocês verem a 

responsabilidade que terá um gestor de escola, e um conselho de escola. O decreto ele cita tudo, desde 

as penalidades, do gasto indevido, é… a cada capitulo ele fala como será destinado o recurso, dos 

parceiros, como será essa transferência, da onde virá o recurso, as fontes de recurso, da movimentação 
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dos recursos pela escola, da conta bancaria, da aplicação financeira, das formas e prazo pra execução, 

dos comprovantes de despesa, as notas fiscais, das… da prestação de conta, fala da suspensão do 

recurso, da possibilidade do recurso é… ele não… ele não for suficiente da administração fazer a 

complementação, fala da fiscalização, inclusive na fiscalização, fiz questão de colocar aqui, da Câmara 

dos vereadores, também é um órgão fiscalizador do PMDDE na escola, é… das denuncias, da… dos 

bens que serão incorporados ao patrimônio municipal, das atribuições dos parceiros, ele é bem 

extenso, então aqui… e depois das disposições finais. Então é… e aqui nesse decreto também, tão 

todos os anexos, aqui esses anexos está o plano de trabalho, como ele será elaborado, o plano de 

trabalho, já tem a cópia como os diretores. Né? Farão esse plano de trabalho. Também aqui já tem o 

anexo das declarações que os diretores. Né? E junto ao conselho de escola, tem que assinar pra 

devolver a prefeitura, as declarações de idoneidade de cada… de cada um, o modelo da prestação de 

contas, como será feito os demonstrativos financeiros, e enfim, a pesquisa de preço, que também 

haverá uma pesquisa de preço, não será também aleatório: “Vou ali e vou comprar”. Também não será 

assim, inclusive nós estamos incentivando os diretores, que eles façam o consorcio, e eles elaborem até 

uma maneira de… como se fosse um programa entre as escolas. Né? Que eles convidem a todos os 

parceiros municipais as é… a todos do município. Né? Que queiram vender pras escolas, que eles 

reúnem, que eles marcam um dia, e façam mesmo. Né? Que lá a gente quer comprar… nós queremos 

comprar aí, mil caixas de papel. Então que o comerciante vá lá nesse dia e faça também. Né? A oferta, 

o quê que ele pode estar ofertando nesse dia, eu acho que ganha à escola, ganha a comunidade, e 

principalmente quem é a nossa preocupação, ganha o aluno. Não é? Então, tudo que nós pensamos, é 

pensando de melhorar a qualidade, o atendimento dentro da própria escola. Então eu me coloco a 

disposição dos senhores, pra discutir esse decreto. Né? É um decreto que será depois é… é… pelo 

prefeito. Né? O prefeito que vai fazer esse decreto, mais nós já temos aqui uma prévia. Né? E até o 

valor por aluno, porque nós vamos passar esse recurso via valor aluno, vai ser um valor único para 

todo município, então a escola que tiver lá quinhentos alunos ela tem um valor, a escola que tiver 

vinte. Né? Trinta alunos, é… terá outro valor, a de sessenta… cada escola terá um valor que será 

suficiente pra ela durante o ano, fazer a sua manutenção. Ta? Então eu agradeço a oportunidade mais 

uma vez, de estar aqui, e qualquer duvida os senhores podem me encontrar, que eu estou à disposição. 

/ Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- É… algum vereador quer fazer alguma 
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pergunta? O vereador Pedro. / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- É… boa tarde Secretária 

novamente! Obrigado pela sua gentileza. Ta? Pela sua colocação muito clara, é… mais eu só queria 

fazer uma pergunta é… secretária. Esse valor por aluno, ele tem… ele é destinado a tal coisa, esse 

valor ele pode ser destinado, por exemplo: Só pode ser comprado alimento, por exemplo? Um 

exemplo, ou ele pode ser usado na escola é… o aluno… esse valor é por aluno, mais tem que comprar 

a lâmpada nesse caso. Você poderia me esclarecer. / Rita de Cássia Pereira da Costa (Secretária de 

Educação):- Não. Esse valor aluno, será o valor que a escola receberá, e a escola no plano de trabalho, 

que ela vai dizer se ela vai querer investir em material… aquisição de material permanente, ela pode 

serviços de manutenção e conservação e pequenos reparos das escolas, equipamento, instalações 

físicas, pode ser manutenção e desenvolvimento por ensino, é a parte pedagógica, ela pode comprar 

livros. Né? Outros equipamentos, ela pode fazer pagamentos de pequenas despesas a terceiros, ou seja, 

é… precisou trocar uma lâmpada, mais nós precisamos esperar mais. Né? Que o eletricista da 

prefeitura que está atendendo uma outra necessidade, e a escola fica lá no escuro. Né? Né Vereador 

Sandro? Nós já passamos por isso. Né? Muitas vezes. “Então a escola tem o eletricista que mora perto 

da escola”. Então a escola vai lá, esse eletricista vai e faz o serviço, e ele vai dar… vai comprar a nota 

fiscal e vai apresentar a escola. Então aqui também tem os documentos que as pessoas que vão 

fornecer o serviço, deverão ter, pra também servir a escola. Não é? E também ela pode também ta… 

fazer assinaturas de revistas e jornais. Muitas vezes as escolas tem essa dificuldade, ela quer… tem 

uma coleção de livros que é interessante pra escola, e ela quer fazer essa compra e ela não pode, com 

esse recurso ela vai poder fazer isso. E também aquisição de material de consumo em geral, todo 

material de consumo da escola, tudo que a escola precisar, ela vai poder comprar com esse material. 

Também vereador é… Pedro Sampaio, além do PMDDE, outros programas que nós estamos 

desenvolvendo na educação, pela educação, já estão chegando à escola, hoje mesmo eu estava vendo 

no site do… que vocês têm acesso. Né? No site do FNDE, através do… de… do mais educação, o 

governo federal já começou a liberar os recursos. É… como só eu tenho acesso, eu mais o prefeito 

temos acesso ao sistema, então hoje. Né? Eu já abri lá o sistema, ta lá é… dinheiro pra mais educação 

no município, a escola que menos vai receber em valor para implantar o mais educação, ta em torno de 

trinta e sete mil e novecentos, isso já está chegando na conta das escolas. Também já está na conta de 

duas escolas nossas municipais, a escola acessível, que também é mais um recurso pra escola fazer 
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outras despesas, e mais o AEE que é o atendimento educacional especializado, que essas escolas estão 

esperando uma aprovação do plano de trabalho que já foi elaborado, para que eles gastem esse recurso, 

porque esse recurso já está na conta da escola. Né? Eu acredito que o FNDE ele manda. Né? Né 

Secretário? Ele manda pra cá. Né? Sempre essas… esses recursos que estão chegando. Então as nossas 

escolas municipais, elas estão graças a Deus. Né? Elas estão corretas, elas estão bem documentadas, 

nós não temos problemas é… pra poder receber esses recursos, é… semana passada até eu ri, porque 

é… uma pessoa me ligou e me falou: Eu preciso que você pegue mais uma escola porque o seu 

município ta em dia. Então eu falei: Não, nós não estamos querendo despesa não. Igual nós falamos no 

PPA, o nosso município foi comtemplado com uma universidade, e meu coração ta doendo muito, 

mais é muita responsabilidade pra ta assumindo essa universidade aberta, porque o MEC quer 

construir, mais a despesa é nossa. Então nós temos que ter muita responsabilidade, uma vez que nós 

estamos aí imprensados com essa folha de pagamento e a Lei de Responsabilidade Fiscal, que não é só 

a Universidade que vem, é mais todos os encargos que tem nela. Então eu to… eu tenho até dia trinta e 

um pra tomar essa decisão, dói, mais eu acho que nós vamos deixar pra uma próxima vez essa 

universidade aberta. Né? Eu to recebendo… tenho recebido muitos e-mails pra gente assumir, mais eu 

acho que no momento nosso município, nossa folha de pagamento ta meio difícil, meio apertado. 

Então eu acho que nós podemos esperar mais uns anos pra frente. Né? Mais vamos ver. Né? Até dia 

trinta e um quem sabe, a gente tem que tomar essa decisão. Então gente, eu agradeço mais uma vez a 

oportunidade de estar aqui. Ta? E me coloco a disposição de todos. Boa noite! / José da Costa Neto 

(Vereador):- Presidente, queria fazer é… primeiramente parabenizar mais uma vez a Secretária Rita 

Costa e toda sua equipe, pela… pelo importante trabalho que ta sendo desenvolvido em favor da 

educação do nosso município, em especial é… o programa municipal de dinheiro direto na escola, e 

parabenizar também ao Prefeito José Luiz por ter acatado. Né? É… este projeto e ter portanto enviado 

para esta Casa, para que a gente possa então estar analisando e… e por conseguinte estar votando este 

projeto, tenho certeza que todos vereadores irão votar a favor. É… destacar é… a Secretária com 

relação a… que além das escolas municipais que irão poder ta inserida neste programa, lembrar aqui a 

Sociedade Pestalozzi que atende aí a… o ensino especial. Né? Que também poderá estar acessando 

esses… esse… esse programa. E destacar aqui um ponto muito forte desse… desse programa, é o… é 

exatamente a questão do controle. Né? Os órgãos de controle deste projeto, e a gente tem aí com 
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certeza absoluta de que os órgãos de controle é um ponto muito forte, e com certeza uma vez 

elaborando um bom plano de trabalho, ou seja, cada escola elaborando aí um bom plano de trabalho 

para ser executado, com certeza não tem como dar errado. Né? Então ganha… ganharão as escolas, 

ganhará o aluno do nosso município, e uma vez implantando este programa, o setor é… de compras da 

prefeitura também vai desafogar, ou seja, é… haja que é… a educação que tem o maior volume de 

recursos, então se você tira esse… esse peso do pregão da educação do setor de compras, com certeza 

é… toda administração será beneficiada, porque fará com que as coisas possam acontecer mais 

rapidamente. Então, quero é parabenizar a iniciativa da Secretária Rita e parabenizar aí o acatamento 

do Prefeito José Luiz, por esse importante projeto, que com certeza trará grandes benefícios para a 

educação do nosso município. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- mais algum 

vereador? / Rita de Cássia Pereira da Costa (Secretária de Educação):- Se me permite presidente, a 

senhora me desculpa que eu tinha dado até boa noite. Né? Mais eu gostaria até de agradecer o 

Vereador José da Costa Neto, porque ele fez aqui… lembrou uma coisa muito importante, ao 

mencionar aqui a Associação Pestalozzi, não só a Associação Pestalozzi, a lei diz para a escola que 

oferta ensino especial. Né? Ela não cita o nome da Pestalozzi. Né? Se lá na frente outras associações 

ofertarem. Né? E estiverem reconhecidas. Então é… as nossas escolas municipais são as UEX, são as 

Unidades Executoras, a… as EM que ta aí no projeto. É UEX e EM não é isso? A EM, são Entidades 

Mantenedoras. Então entra a Associação Pestalozzi, porque na verdade a Associação Pestalozzi, ela 

não recebe recurso, quem recebe o recurso, é o CAEE é Centro de Atendimento Especializado em 

Educação Especial, mantido pela Associação Pestalozzi, por isso que aparece EM – Entidade 

Mantenedora que é a Associação Pestalozzi, a Associação Pestalozzi do município, ela recebia os 

recursos do Governo Federal diretamente na escola, já alguns anos, o Governo Federal vem mudando 

isso, e todos esses recursos estão chegando via FUNDEB, porque a Associação Pestalozzi, as 

Associações Pestalozzis e APAES, ela agora fazem parte também do FUNDEB, elas podem ser… 

utilizar recurso do FUNDEB, por isso que elas entraram nesse… nesse projeto de lei. E a… inclusive a 

merenda, o vereador Sandro leu aqui, o AEE. Né? Que é da… direto pra atender os alunos da 

Associação Pestalozzi. Então agora os recursos pra Associação Pestalozzi, entra via Prefeitura, e não 

mais pela entidade. Ta? É por isso que elas aparecem no projeto. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Presidente em Exercício):- Bom Rita, como sempre. Né? Eu acredito que todos tenham entendido 
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muito bem o projeto, já tinha ouvido você falar na sessão passada, mais uma coisa me chamou a 

atenção você falar em relação a essa faculdade, eu lembro que quando o Dr. Marco foi candidato a 

Prefeito em dois mil e quatro. Né? É o sonho dele, ele tinha até agendado já com o Reitor, pra poder 

trazer uma faculdade pra aqui pra Escola Agrícola, a Roque Telles. Né? Então eu contar pra ele que de 

repente vamos perder isso, poderemos perder por falta. Né? De recurso, ele vai ficar triste duas vezes, 

porque era um sonho trazer, que temos até estrutura ali pra isso, hoje ainda mais depois daquela 

reforma, acredito eu que muito mais. Então quer dizer, espero que até o dia trinta, trinta e um, trinta, 

é… vou estar pedindo a Deus que de repente surge aí um milagre, pra que isso possa estar… o nosso 

município seja contemplado com esse projeto, vou ficar muito feliz e muito mais ele, você pode ter 

certeza disso. / Rita de Cássia Pereira da Costa (Secretária de Educação):- É… é… vereadora é… 

Presidenta, o quê que acontece? É que a… o ensino superior, ele não pode ser gasto com o FUNDEB, 

então quem teria é… que arcar com tudo, seria o recurso próprio, então é… é… de repente tantos 

recursos da educação, é… chegando aí. Né? O dez por cento do PIB que nós estamos lutando, é os 

Royalties do Petróleo que a gente ta aí lutando no… no nosso PNE pra ta chegando no município, e de 

repente ter que tirar recurso próprio pra custear uma universidade, aí é deixar de fazer uma casa, é 

deixar de fazer o saneamento básico, e depois do… de… da… da universidade implantada no 

município, não tem como fechar as portas, ela terá que funcionar, e o gasto é… não vai ser pequeno 

não. Né? / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Como eu disse, não ficaria só 

você com o coração partido, você teria um outro companheiro também de coração partido, foi isso que 

eu quis dizer, o recurso eu sei que é realmente difícil, é apertado, estamos vivendo isso aí. Mais é isso 

que estou querendo dizer a vocês, tem… vai ter um colega de coração partido também, se não puder 

realmente traze-la pra cá. / Rita de Cássia Pereira da Costa (Secretária de Educação):- Muitos 

colegas. Né? / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Com certeza, a mais declarada 

você, estou declarando o meu. É… chamar agora. Né? Já fez… terminou? / Rita de Cássia Pereira da 

Costa (Secretária de Educação):- Ãham. Boa noite pra todos e muito obrigada! / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Presidente em Exercício):- Então ta. Gostaria também de ta chamando agora o Secretário 

Márcio, pra também fazer a colocação sobre o Projeto 004 de Lei Complementar, sore o Sistema 

Tributário. / Márcio Menegussi Menon (Secretário de Agricultura):- É… boa noite a todos, 

Vereadores, quero cumprimentar a Presidenta Léa, Vereadora Léa, ao Sandro, Dr. Moacyr. Na pessoa 



 
 

547 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

do Vereador Papaceni, eu cumprimento a todos Vereadores aqui presentes. É… a minha vinda aqui, fui 

convidado pelo Vereador Zé Neto, representante do Prefeito. É… o intuito da minha vinda aqui é 

explicar a vocês a questão das taxas, os valores que irão ser cobrados, quando o município começar a 

licenciar. É… na pessoa do… do Papaceni em si, ele como empresário, ele sabe muito bem a 

dificuldade de uma pessoa pra fazer o licenciamento. Né? Tem Sandro também, ta passando. Então a 

gente quer… o município, como alguns municípios, não todos, são setenta e oito da federa… do 

Estado do Espírito Santo, se eu não me engano tem nove municípios que tão licenciando. Então nós 

estamos caminhando, nós estamos cumprindo a etapa, as etapas que o IEMA ta nos pedindo pra fazer. 

Então essa questão das taxas, os valores, são valores que foram retirados da tabela do IEMA, da tabela 

do governo estadual. Então não ta fora da nossa realidade aqui. Então nada mais é, pra incluir no 

Código Tributário, esses valores dessa Taxas, para daqui há um ano, nós começarmos a licenciar e já 

ter esses valores na… no Código Tributário do município. É… a minha vinda aqui é explicar isso aí, 

algumas… algumas perguntas que vier surgir é… se tiver claro, do meu alcance, irei responder aos 

senhores. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Algum vereador tem alguma 

pergunta em relação ao projeto, alguma coisa a esclarecer? Tudo tranquilo? É… mais eu queria, 

sabendo que esse projeto foi passando em dois mil e nove. Né? É… quando você diz aqui, é incluindo 

esse projeto dentro do projeto, é isso? Porque eu não entendi muito bem? Não tinha valores, é isso? 

Você ta colocando valores? / Márcio Menegussi Menon (Secretário de Agricultura):- Você ta 

dizendo no Código Municipal de Meio Ambiente? / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- É. / Márcio Menegussi Menon (Secretário de Agricultura):- Na verdade não vai 

incluir no Código Municipal de Meio Ambiente não, vai incluir no Código Tributário. É porque são 

valores das taxas. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Uhum. Ta. E esses 

critérios usados, quais são os critérios usados pra essa tabela aqui de potencial de polidor e de porte. 

Porque eu não entendo Márcio, então eu tenho que perguntar, pra mim poder, até mesmo se alguém me 

perguntar, eu… eu saber explicar. Né? / Márcio Menegussi Menon (Secretário de Agricultura):- É. 

Os valores… há sim, claro. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- É… concedo a 

palavra ao Vereador Zé Neto. / José da Costa Neto (Vereador):- É… é o seguinte é… pra que a taxa 

de… seja cobrado num determinado ano, igual por exemplo: Nós estamos em dois mil e treze, pra que 

essas taxas possam ser é… aplicadas e cobradas no ano de dois mil e quatorze, então é preciso que nós 
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é… possamos ta votando ainda esse ano, e que essas taxas sejam inclusas portanto no código tributário 

do município. Elas estarão lá na frente, elas farão parte também essas tabelas, do código ambiental do 

município, que está sendo é… revisto. Né? Lá no IEMA é… e serão feita as proposições, pra fazerem 

as adequações, e posteriormente… posteriormente virão é… o que a gente… o que… a linguagem que 

se fala. Né? Nessa questão ambiental, que são as tipologias de cada empreendimento, pra que ele possa 

então é… analisando um determinado empreendimento a ser licenciado, ele vai cair num determinado 

ponto dessa tabela. Né? Então, aí tem… tem empreendimento que vai… apenas com uma licença 

simplificada vai resolver o problema. Né? Às vezes vai cair no… no porte um, no porte dois. Então de 

acordo com o grau, de acordo com o tamanho do empreendimento, e o grau de poluição que ele 

oferece para o meio ambiente. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Então você 

vai tirar isso da onde mesmo que eu não entendi? O grau de polidor, esse baixo, esse médio, esse alto, 

o porte pequeno, médio, grande, vai tirar da onde? Qual a fonte que você vai usar? / José da Costa 

Neto (Vereador):- Por exemplo, você é… por exemplo, Um empreendimento que vai fazer uma 

terraplanagem, vai ter um movimento de duzentos metros cúbicos de material. Né? De terra, ele é… 

provavelmente ele vai ta… vai cair no menor porte, ou seja, a licença simplificada, se esse 

empreendimento for é… to colocando exemplos. Ta? Não são números é… definitivos não. Mais se o 

empreendimento for é… movimentar, for cortar e… e transportar. Né? Corte e aterro, de, por exemplo, 

mil metros cúbicos de material, então ele já cai num… num outro porte. Né? Então tem uma diferença 

aí, e de acordo com… com esses parâmetros, que o empreendimento vai cair num determinado ponto 

dessa tabela que ta sendo proposta. E só lembrando que essas… esses valores, é… o Márcio pode ta 

colocando também, reforçando, são já valores aplicados pelo próprio IEMA, todo território do Estado 

do Espírito Santo, são valores também aplicados já em municípios que… que já estão é… é… já estão 

realizando licenciamento ambiental. Então é… é… é… não são valores que nós criamos aqui. Né? São 

valores já sugeridos e tendo aí como parâmetro o que já acontece a nível é… do IE… do próprio 

IEMA, e municípios que já estão processando aí a questão do licenciamento ambiental. / Gessiléa da 

Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Ta ótimo. / Márcio Menegussi Menon (Secretário de 

Agricultura):-  Vereadora, só a nível de esclarecimento, o nosso código ambiental do no… municipal, 

ele ta passando por alguns ajustes. Por quê? Na verdade não foi-se planejado que nós iriamos licenciar 

tão rápido, achamos que seria mais devagar, só que nós aceleramos alguns processos, enato nós vamos 
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ter que mexer no código, todo município vai ter que mexer no código, aí as tipologias assim. É. As 

tipologias assim estabelecidas, o IEMA também vai incluir no código, ai vai vir pra vocês estabe… 

porque… parâmetro do IEMA. Tem… na verdade tem municípios que tem valores até maiores. Ta? 

Tem valores… mais aí foi a média do Estado do Espírito Santo. Só pra ter uma… uma… uma… tirar 

uma duvida de vocês como é que a coisa ambiental é complicada. Nós estamos agora… a empresa que 

vai fazer o projeto caminhos do campo, vai começar… foi licitado pelo Governo do Estado, a empresa 

ganhou, e ela vai começar logo a obra. O tempo que ela vai demorar dentro do IEMA, é de quatro 

meses. Então nós vamos ter agosto, setembro, outubro, novembro, provavelmente deve começar em 

dezembro. Se o nosso município já tivesse licenciando. Né? A gente poderia adiantar essa parte, então 

só pra vocês ter uma ideia, então mais é… então é muito complexo, a questão do meio ambiente é 

muito complexo. Né? Nós estamos fazendo uma pesquisa que o Ministério Público pediu ao nosso 

município pra fazer um levantamento ambiental de todos os empreendimentos que tem no nosso 

município, pra você ter ideia da dificuldade que é pro município conseguir essas informações, mais 

nós estamos tentando… estamos tentando fazer tudo até o dia trinta de agosto nosso prazo. Acho que 

foi bem esclarecido, se alguém tiver alguma duvida. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Ta [ótimo, muito obrigada Márcio! É… se desculpa, mais eu queria entender isso aqui, 

que eu procurei ontem num… na internet. Né? Pra poder entender, e algumas coisas… é… algumas 

leis. Né? Até ditas aqui, não existe em outros municípios, de repente no nosso tem que se enquadrar, 

não sei, bom enfim, é… agora eu entendi que você vai usar esses parâmetros aqui em relação ao 

IEMA. Né? Em outros municípios já tem, então por isso que eu perguntei quais são os critérios, eu vi 

no nosso, por isso que eu perguntei. / Márcio Menegussi Menon (Secretário de Agricultura):- Tem 

um convenio… um convenio que foi entregue ao IEMA, tem… foi entregue na sexta-feira passada. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Então a minha duvida não é uma duvida 

tirada assim de qualquer maneira, é que realmente eu vi, e realmente eu senti falta disso aqui. / José da 

Costa Neto (Vereador):- Presidente, só queria… a sua observação é… é muito louvável. Né? E muito 

acertada. Por exemplo: É… o que a gente ta colocando, o que o Secretário Márcio colocou, aqui nós 

temos apenas as tabelas que tão determinando valores. Né? Valores é… de enquadramento. Né? Se o 

empreendimento ele é de pequeno, médio ou grande porte, se o potencial poluidor dele é baixo, médio 

ou alto, e depois os valores para emissão de licenças. Por exemplo: É… emissão CNDA, o quê que é 



 
 

550 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

CNDA? É certidão negativa de debito ambiental. Então isso aí é… na… na segunda etapa. Né Márcio? 

Virão, portanto, essas… essas tipologias já detalhando isso aí. Então pra emissão duma CNDA, 

quantas VRTE o empreendedor vai ter que recolher junto ao município? Cinco VRTE. Quer dizer, 

igual eu citei valor, hoje o valor… o valor da VRTE pro ano de dois mil e treze é dois virgula trinta e 

oito vinte. Né? Então vamos multiplicar o cinco por esse dois virgula trinta e oito vinte, vamos achar 

então o valor que o empreendedor vai pagar pra… pra conse… pra ter em mãos essa… essa CNDA. 

Então ta lá: Cadastro de empreendimentos. Então tem lá? Valor: oitenta e oito VRTEs. Então… e 

assim por diante, quer dizer, a segunda parte ainda… realmente ta faltando, que vai esclarecer então, e 

dar o… a tipologia de cada empreendimento, de cada situação. / Márcio Menegussi Menon 

(Secretário de Agricultura):- Eu acho que o futuro. Né? Da administração, é desvincular a secretaria 

de agricultura do meio ambiente, de tão complexidade que vai ser isso aí no futuro, para o município 

licenciar. Né? É… um licenciamento da Cofril por exemplo. Então tem que ter uma equipe técnica que 

entenda daquilo ali. Entendeu? Então no futuro vai ter que desvincular meio ambiente da agricultura 

pra… de tão complexo que é a questão ambiental não só aqui, mais em todo Estado do Espírito Santo. 

/ José da Costa Neto (Vereador):- Só lembrando Secretário, que hoje pra você abrir por exemplo 

uma funerária que a principio é uma coisa mais simples. Né? Que nunca teve exigência da lei, mais 

hoje tem que ter o licenciamento ambiental pra esse tipo de empreendimento. Claro, de acordo com o 

porte, o seu tamanho. Né? Mais o meio ambiente quer saber pra onde… quais os produtos que tão 

sendo utilizado. Né? Da onde que ta vindo… foi retirado a madeira que confeccionou a urna. Né? Que 

vai ser usada no sepultamento, enfim, é… o formol, o algodão que foi utilizado, pra onde que ta indo 

isso aí. Né? Esses resíduos, enfim, é… é… então to citando a funerária, que parece uma coisa que… a 

gente nunca imaginou, eu, por exemplo, nunca imaginei que fosse ter essa exigência, mais tem. Né? 

Então hoje, na verdade todo e qualquer empreendimento, ele tem que passar pela… pelo cunho aí da… 

da legislação ambiental, porque senão vai ter problema. Né? Nós temos vários… vários agricultores 

por exemplo no nosso município, que tão… que por denuncia ou até mesmo por fiscalização do órgão, 

tão sofrendo algumas… algumas é… é… fiscalizações, por exemplo: Não ter outorga do uso da água. 

Uma coisa que até ontem não exigia, mais hoje ta exigindo, até pra lavar o curral da propriedade, ele 

tem que ter a outorga pra utilizar aquela água. Né? Então a… o munícipio ocultando dessa parte aí é… 

com certeza os… os proprietários do nosso município, todos os empreendedores, os comerciantes, eles 
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serão melhor atendidos com relação a essa questão ambiental, até pra que eles não sofram aí. Né? As 

penalidades, porque é melhor que a prefeitura oferte esse… esse trabalho. Né? Do que o Estado, 

porque o Estado ele ta longe. Né? É… e as informações às vezes demoram chegar aqui na base. Então 

é o que o Secretário Márcio falou: não tem… eu também não vejo outro caminho. Né? Tudo indica 

que é… a Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente… Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente, vai 

ter que separar em dois aí, vai ter que ter uma estrutura só pra cuidar da parte ambiental, por que. Né? 

As exigências hoje são muito grande. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- O 

Secretário quer fazer as suas considerações finais ou acabou? / Márcio Menegussi Menon 

(Secretário de Agricultura):- Eu agradeço a… a oportunidade, e quero desejar um bom trabalho a 

vocês, esse retorno a essa Casa, mais a gente sabe que vocês nunca pararam, trabalham… está sempre 

todo dia árduo. Né? No trabalho de vocês. Porque na semana passada eu vim aqui nesse local, e vocês 

estavam todos presente, trabalhando. Né? Eu quero lembrar isso e… e registrar isso também. E aos 

internautas, o meu abraço, e dizer que até um outro assunto polemico irá surgir daqui um tempo aqui. 

O meu amigo Jovaci: Cadê o selo da questão sanitária? Jovaci a… o… a questão… a questão sanitária 

do município irá passar por algumas modificações, e o tão esperado selo, eu acredito que na… se 

adequando a todo mundo, acho que no máximo aí até novembro, dezembro, a gente já consiga ter 

sanado essa situação no município. Porque a… os produtos de origem animal, vão ser pela secretaria 

de agricultura, então queijo, linguiça defumada, embutidos em gerais, vão ser… vão ser feito os 

trabalhos pela secretaria de agricultura. Então nós estamos fazendo um levantamento todo município 

das agroindústrias, pra gente retomar esse assunto, e que nós vamos bater o martelo nisso, e com 

certeza os nossos agricultores vão, vão nos agradecer bem. Um abraço a todos. / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Presidente em Exercício):- Obrigado Secretário! Como sempre esclarecendo muito bem, e 

sempre atencioso quando se é procurado por cada um de nós aqui. Obrigada mesmo! É… queria dar 

por aberto o grande expediente e chamar o primeiro orador, que é o nosso querido Itamar, Vereador 

Itamar fazer… iniciar as falas no grande expediente, e prometo colega vereador Zé Papaceni, que eu 

não vou esquecê-lo. / Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Cumprimentar a Vice-Presidente 

Gessiléa em exercício, Dr. Moacyr Assessor Jurídico dessa Casa, Secretário Sandro, Nobres Colegas 

Vereadores, Secretária de Educação Rita Costa, Márcio Menegussi que acabou de sair, quero também 

parabeniza-lo pelo seu esclarecimento, e parabenizar a Rita Costa também pelo seu esclarecimento, e 
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seja bem vinda a essa Casa Rita, você fez um esclarecimento excelente, aonde estava atentamente 

ouvindo, e com certeza vamos estar votando favorável a esse projeto, porque até é… até porque eu não 

fiz parte de compras e venda, mais tive a oportunidade de acompanhar muito os trabalhos da Prefeitura 

tanto na Educação é… Saúde e Secretaria de obras e etc. e aonde a gente ouvia os amigos da gente, o 

próprio secretário Márcio que acabou de sair dessa Casa e Pedro Sampaio também obra, Secretário de 

Obra, e a coisa era horrível, você pedia as vezes pra comprar um maço de prego: trás um… um quilo 

de prego pra mim! E mais o pregão não liberou. Isso é horrível, isso é difícil, eu tive que comprar… eu 

to te falando com base, porque eu tive que comprar coisa do meu bolso e tchau, porque nunca mais… 

porque paguei, porque não tinha. Aí falava assim: Não, isso aí não tem como, não tem… coisa assim 

que não afetava e que tinha que esperar, e é realmente precisa a coisa ter transparência, é… tem que 

existir transparência pra fazer qualquer tipo de compra. E aí por esse motivo, esse projeto eu quero 

parabenizar também o Prefeito José Luiz por ter acatado, e eu vou estar votando se Deus quiser, com 

certeza, favorável, porque a dificuldade é difícil, você vai comprar um par de botina pra um 

funcionário, que ele pediu porque a dele já acabou, não tem como. Enfim, nada, é difícil, tudo tem que 

ter… E Rita, sinceramente, mais uma vez, parabéns pelo seu esclarecimento aqui, porque a gente 

entendeu, e são dificuldades, e pra que gente tenha um maior entendimento, com certeza vamos estar 

assim, é… analisando é… analisando que eu estou dizendo: Pegar o projeto e ler as cláusulas todas que 

existe, igual você disse aqui e citou, mais com certeza se for de acordo com os nobres colegas, nós 

vamos estar votando esse projeto ainda hoje se Deus quiser, porque a gente sabe que é difícil o… a 

licitação é complicada, se demora, o cara tem que receber, e daqui trinta dias, e não tem trinta dias, e 

vai pra sessenta dias, e o cara vai ficando até o teto. Então a gente tem conhecimento e é difícil, e se 

Deus quiser. E quanto aos outros projetos, o líder também do prefeito José da Costa Neto fez seu 

esclarecimento aqui, a gente vai ta… se for de acordo com os nobres colegas, a gente também vai ta 

votando favorável. Muito obrigado Presidente, e se tiver uma oportunidade, faço alguma pergunta. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Quero chamar o Vereador Pedro Sampaio. / 

Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Boa tarde Presidenta em exercício, boa tarde Secretário, boa 

tarde a todos os nossos colegas vereadores. Eu voltei nesse segundo… no grande expediente é… eu 

gostaria de ta fazendo aqui uma colocação é… em relação… Né? Eu ia até pegar assim uma carona 

com o Secretário de Agricultura, pra fazer uma pergunta e depois ta fazendo um questionamento em 
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relação ao projeto. Quando ele tava falando sobre a questão da… do código ambiental é… sobre a 

questão da tabela, é… eu fiquei me perguntando assim: Depois esse é… eu preciso de tirar uma licença 

no município pra cortar uma árvore por exemplo. Né? Eu fiquei me perguntando: Será que eu tenho 

que pagar uma taxa que existe já efetiva dentro do projeto? Né? Eu acho que é mais ou menos assim, 

aí eu fiquei me perguntando: Mais há… como ele não ta presente, eu ia fazer esse questionamento 

quando ele tivesse aqui, mais beleza. Quero só relatar que no… na semana passada é… falando já de 

meio ambiente, eu estive visitando é… é… a Secretaria de… ou melhor, tive visitando o setor lá do… 

do FUNASA. Né? Com nosso amigo lá Nilton. Né? Nilton Garcia, e eu tava acompanhando uns 

programa que temos aqui vereador. Né? Que o recurso que já tem na cidade de Atílio Vivácqua, pra 

cuidar do meio ambiente, e sendo que Praça do Oriente tem uma estação de tratamento também. Né? 

É… equiparado a esses que tem aqui na cidade, mais esse recurso não atingiria a Zona Rural, e eu 

fiquei muito triste na ocasião, quando eu soube que o município estava… tava tendo recurso de onze 

milhões para essa… para essas funções. Né? De questão ambiental. Né? Que ta no tratamento de 

esgoto, e nós temos um lá em Praça do Oriente, e eu fiquei muito triste. E eu tive assim, a 

oportunidade de ir. Né? Ao conversar com o superintendente lá, e ele me deixou assim, bem animado, 

porque eu fiz… pedi com que fizesse o encaminhamento pela prefeitura, e lá nós conseguiríamos… e 

ele conseguiria mandar aqui o engenheiro, para fazer uma avaliação também daquela região, para que 

a gente pudesse ta conseguindo um recurso. Né? Federal, para cuidar daquele… daquela situação 

também da Praça do Oriente que é trágica em relação ao esgoto. Eu tive… to tendo assim… a graça 

desse momento estar fazendo uma drenagem nos córregos. Né? Que escoa todo aquele esgoto, que no 

atual momento está sem tratamento, e a gente percebe que é muito doente a situação do córrego, e a 

maquina está lá nesse exato momento, fazendo aquela drenagem, e eu fiquei muito feliz, fiz um 

contato agora nesse momento com… com o superintendente, e ele ficou de me mandar o engenheiro 

pra fazer essa avaliação. Então é… é uma coisa que a gente ta… quando fala do meio ambiente, 

tivemos há poucos instantes, uma reunião. Né? Pra falar sobre os resíduos, foi falado nessa casa sobre 

os resíduos sólidos. Né? Do nosso município, que ta na responsabilidade do município. Então são 

umas coisas que vai é… vai apertando a cada dia, e vai trazendo mais responsabilidade aos nossos. 

Né? Aos nossas costas, para que nós possamos cuidar do município com carinho. Então todos esses 

projetos que vem de encontro, é claro que a gente vai ta analisando e votando. Né? Buscando meios 
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mais fácil pra… para que possamos enxugar toda essa questão. Então, eu coloco aqui essa… a 

disposição de vocês, que assim que eu puder estar tendo contato com essa pessoa que vai estar nos 

procurando, eu gostaria de ta fazendo contato com alguns dos vereadores, que possam estar nos 

acompanhando, pra nos ajudar, a respeito de fortalecer. Né? Principalmente o vereador Sandro. Né? 

Não esperando voto, por ser o vereador do partido, pudesse estar nos acompanhando, para que ele 

pudesse ta fortalecendo esse pedido lá na FUNASA. Né? E esse pedido está exatamente incluído em 

cima de um projeto que eu pedi. Né? Aqui nessa Casa há uma indicação sobre o projeto. Né? Da 

praça… da praça de encontro, lá na Praça do Oriente. Né? Então fui… fui questionado, fui… fiquei. 

Né? Contente com a… com o apoio de todos vereadores, e esse projeto está incluído dentro desse 

programa. Né? Que a gente pudesse ta alcançando isso aí. Então estaria feliz com a cooperação de 

todos vereadores. Muito obrigado! / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Jovaci? 

Não vai fazer uso. Sandro? / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Só to retornando no grande 

expediente é… Papaceni, você pediu o calçamento. Né? Ate a serraria? Foi feito até um projeto já com 

o engenheiro Mauro, fazendo o calçamento daquela rua do Ari, descendo e pegando aqui no…. no… 

no Tião do ônibus. Então já foi feito o levantamento, se Deus quiser, logo, logo o pessoal dali vai ser 

agraciado com esse calçamento, drenagem e esgoto. Ta? Que vai ser tudo… em conversa com o 

prefeito, ele já autorizou fazer, até levantamento vai ser feito. É… Pedro, falar um pouquinho desse 

pedido que você fez pra FUNASA. Parabéns! Né? Preocupado com as pessoas da Praça, e também 

com o meio ambiente. Se você precisar, a gente tem alguma afinidade com o Milton, que nós 

trabalhamos juntos na Prefeitura em Cachoeiro, quando ele era Secretário de administração. Então 

precisou, ele já se colocou a disposição no encontro que nós tivemos lá em Morro Grande. Tamo junto 

véi! Se for pro bem do… da turma, tamo junto! E fazer um convite pra todos vereadores e todos que 

estão presente, o pessoal que tiver ouvindo. O Deputado Glauber, vai ta dez horas da manhã dessa 

quinta-feira, visitando o nosso hospital aqui, ele já… o hospital foi agraciado com vinte e seis mil em 

equipamentos, já ta até no hospital, e vai vir pra ver o quê que precisa mais na área da saúde. Né? 

Então foi um convite que ele pediu pra fazer pra vocês, todos vereadores que quiserem ta junto no 

hospital, quinta-feira, dez horas da manhã. E eu quero agradecer também ao mesmo Deputado 

Glauber, semana passada ele esteve aqui no Gabinete, onde o Prefeito não pôde estar junto, mais tava o 

Bruno, o Elias, ligou de ultima hora que tava passando e Zé Luiz falou que eu to ficando igual filho de 
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cego, nesse ensejo eu aproveitei e trouxe ele na quadra aqui fora, e pedi ele a reforma dessa quadra 

nossa, que tanto tempo as crianças tão lutando pra que reforme essa quadra. Né? A quadra e a área dos 

brinquedos, não a área verde lá, pra não falar da pracinha toda. Né? E já me ligou cobrando o projeto 

do engenheiro, pra que sejamos agraciados com a reforma da quadra de frente a Câmara aqui, que 

tanto as crianças pedem. Então, eu tenho certeza que vamos estar conseguindo, nós, os vereadores, 

vamos estar conseguindo mais essa… esse pedido. E no mais, retorno a palavra pra Gessiléa, 

Presidente. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- É… Vereador Roberto 

Alemonge? Não vai fazer uso da palavra. Agora eu gostaria de chamar o José Geraldo Papaceni, meu 

querido Papaceni, pra fazer uso da palavra. / José Geraldo Papaceni (Vereador):- Boa noite a todos! 

Eu queria aqui agradecer a Deus por mais essa… esse trabalho, e com certeza com união a todos. Eu 

queria aqui cumprimentar a nossa Presidente Gessiléa em exercício, o nosso Secretário Sandro, o 

nosso Doutor Moacyr que saiu. Os meus colegas vereadores, os internautas que ouve, os câmeras, a 

todos os servidores dessa Casa, Secretária Rita boa noite! Muito prazer ter a senhora aqui, essa neta 

linda que a senhora tem, do nosso vereador. Né Vereador? Orgulho muito grande, é muito bacana. Boa 

noite meu irmão Batista! Tamo junto cara. Eu quero aqui gente, antes de eu conversar sobre os 

projetos, eu queria estender meus sentimentos a família da Dona Cecília. Né? Que nos deixou aí 

ontem, a família do Alaor, um irmão meu de guerra, um irmão de trabalho, companheiro, não só… 

falando do Alaor eu to falando de todos os irmãos dele, lamentar também o Vereador Pedro, da 

senhora lá da Praça quando se vai pra outro caminho. Né? O caminho de Deus, a gente realmente 

fica… todo mundo… todo mundo fica. Né? Triste. Né? Porque independente, somos todos ser 

humano, todos nós vamos partir pra isso aí, mais ninguém ta preparado. Então, meus sentimentos a 

todas as famílias. Né? Que perderam seus entes queridos. Né? Eu quero aqui gente, antes de falar sobre 

os projetos, eu quero agradecer aqui a… ao Prefeito de Atílio Vivácqua, e a toda sua equipe, por ter 

nos atendido, toda vez que a gente faz um requerimento. Né? Ele tem aí nos estendido a mão. Né? Eu 

falo Prefeito, e falando pela sua equipe. E quero dizer que foi feito uns quebra mola que a gente pediu. 

Né? Que o povo pediu, a gente só ta aqui pra transferir. Né? O que a gente tem andado, os colegas 

vereadores tem andado, e a cobrança. Né? Quanto a Rua Francisco Cúrcio lá, que foi lá, nos atendeu, e 

a gente só tem que agradecer. E dizer aqui Vereador, você falou aqui sobre o seu companheiro de 

partido, e a gente… com a união que a gente trabalha, eu quero dizer pra vocês, que a gente ta muito 
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satisfeito, independente de partido ou não. Né? Toda hora que a gente vai, encaminha um vereador, ou 

o próprio presidente, a todos aqui, a gente tem tido uma união muito grande. Então, independente de 

partido, ou lá ou cá, conta com nós, viemos aqui pra aprender trabalhar junto com vocês, ter mais 

experiência, e caminharmos juntos, porque o município precisa disso, se unir nós vamos poder 

caminhar, muita guerra não vai resolver nada. Então vamos se unir, pra gente ta fazendo o melhor, e 

quando se pede alguma coisa para os noves vereadores, os nove companheiros que tão aqui até a data 

de hoje, só tenho que agradecer a todos, e vou aprender com vocês também. Então eu quero deixar 

aqui bem claro, que é… a gente tem pedido e tem sido muito bem atendido. Entendeu? Então não 

poderia deixar de nesse momento, falar pra todos vocês, até os próprios internautas que estão nos 

ouvindo, que a realidade tem que ser falada. Então tentem falando sobre o projeto que a Secretária. 

Né? Rita teve aí nos explicando. Secretária, a gente sabe das suas dificuldades, sabe das suas lutas, e 

sabe da sua dedicação por esse município. Então você pode ter certeza que se for pra melhoria de todo 

seu trabalho, de toda sua equipe, você pode contar com nós, que viemos pra somar, viemos pra 

caminharmos juntos, e lá na frente à gente pode sentar se dizer: Fizemos a nossa parte. Todos os 

projetos que tem aí é… 037, 038 é tudo de interesse do nosso município. Então não temos o porquê 

questionar em momento nenhum. Agradecer o Márcio. Né? Secretário Márcio, que é um guerreiro, e 

tem nos trazido muitas boas informações, e fico pensando a dificuldade que o município vai ter pra 

encarar o meio ambiente, que é… é luta, falar em meio ambiente é… é caminhar pesado. Ta? Então, 

todo dia é uma modificação. Eu digo isso porque eu trabalho. Né? Vocês sabem no ramo que eu 

trabalho, e meio ambiente quando você… te pede uma coisa que você luta, que você consegue, demora 

tanto o que ele pede pra você conseguir, quando você chega lá em cima, que você achou que você 

conseguiu Secretário… não pera aí, falta isso aqui. Você volta lá em baixo e caminha tudo de novo. 

Então não é fácil não, eu admiro. É o que eu acabei de dizer, temos que se unir a tentar fazer o melhor 

trabalho, vamos conseguir, pela essa equipe que ta aí lutando, e com a equipe da gente, essa luta, essa 

união que nós estamos trabalhando, independente de partido ou não, independente de ta junto ou não, 

temos que se unir pra trabalhar. Gente! Muito obrigado a todos, uma boa noite, muito obrigado! / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- É… eu gostaria de chamar o Zé da Costa 

Neto, pra fazer uso da palavra. Bom, então vamo dar… votar o Regime de Urgência do Projeto 004 de 

Lei Complementar que Dispõe sobre alteração da Lei Complementar nº. 870/2009 que versa sobre o 
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Sistema Tributário do Município. Somente o Regime de Urgência. Jovaci? / Jovaci Duarte Lopes 

(Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Itamar? / Itamar 

Moreira dos Santos (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Roberto? / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Presidente em Exercício):- Pedro? José Neto? / José da Costa Neto (Vereador):- Meu 

voto é favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- José Papaceni? / José 

Geraldo Papaceni (Vereador):- Meu voto é favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Sandro? / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- A favor. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Presidente em Exercício):- Meu voto também é favorável. Vamos votar agora… é… vamos votar 

agora a 11ª Sessão Ordinária. Já foi mais não interfere em nada não. É… Jovaci? / Jovaci Duarte 

Lopes (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Itamar? / 

Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Roberto? / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Presidente em Exercício):- Pedro? / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Favorável. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Zé Neto? / José da Costa Neto 

(Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Zé Papaceni? / 

José Geraldo Papaceni (Vereador):- Meu voto é favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Presidente em Exercício):- Sandro? / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- A favor. / Gessiléa da 

Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Meu voto também é favorável. A 12ª Sessão Ordinária. 

Jovaci? / Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Itamar? / Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Presidente em Exercício):- Roberto? / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- 

Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Pedro? / Pedro Oliveira 

Sampaio (Vereador):- Ok! / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Zé Neto? / 

José da Costa Neto (Vereador):- Meu voto é Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente 

em Exercício):- Zé Papaceni? / José Geraldo Papaceni (Vereador):- Meu voto é favorável. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Sandro? / Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Meu voto 

também é favorável. A 04ª Sessão Solene que foi do Ausente e Presente. Jovaci? / Jovaci Duarte 
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Lopes (Vereador):- Meu voto é favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- 

Itamar? / Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Presidente em Exercício):- Roberto? / Roberto Alemonge de Souza (Vereador):- Favorável. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Pedro? / Pedro Oliveira Sampaio 

(Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Zé Neto? / José 

da Costa Neto (Vereador):- Presidente, referente a… / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- é do Ausente e Presente. Vai se abster do voto. Né? Zé Papaceni? / José Geraldo 

Papaceni (Vereador):- Meu voto é favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Sandro? / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- A favor. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Presidente em Exercício):- Meu voto também é favorável. Sete votos favoráveis e uma abstenção. 

Agora nós vamos votar o Projeto 004 que é de Lei Complementar. Zé Papaceni? / José Geraldo 

Papaceni (Vereador):- Meu voto é favorável.  / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Zé Neto? / José da Costa Neto (Vereador):- Meu voto é favorável. / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Presidente em Exercício):- Pedro? / Pedro Oliveira Sampaio (Vereador):- Favorável. / 

Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Roberto? / Roberto Alemonge de Souza 

(Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- Itamar? / Itamar 

Moreira dos Santos (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira (Presidente em 

Exercício):- Jovaci? / Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Favorável. / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Presidente em Exercício):- Sandro? / Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- A favor. / Gessiléa da 

Silva Sobreira (Presidente em Exercício):- O meu voto também é favorável. Aprovado o Projeto 004 

de Lei Complementar 2013. Agora vamos pro Horário de Liderança. PSB? Não vai fazer uso. PSDB? 

Vai fazer uso? / José da Costa Neto (Vereador):- Excelentíssima Senhora Presidente Vereadora 

Gessiléa, nobres colegas vereadores. A pedido do Vereador Jovaci, é… lembrar a todos que estão nos 

assistindo, nos ouvindo, referente ao feriado do dia 15 de agosto. Né? Que foi votado nesta Casa, 

portanto é… aquilo que era projeto, hoje já se tornou Lei. Né? Com a aprovação unanime de todos os 

vereadores. Então lembrando que no dia quinze… no próximo dia quinze de agosto, é feriado 

municipal, até pra não ficar duvida. Né? Porque em anos anteriores tinha aquela duvida se era feriado, 

se não era. Né? Em homenagem a Nossa Senhora dos Milagres. Então é… volto a esta tribuna para 

usar o horário de liderança e eu já fiz aqui um agradecimento a Deus. Né? Por mais esse dia de vida, 
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por mais este momento que nós estamos vivendo, e… e colocar aqui a minha intenção, tenho certeza 

que é a intenção de todos os nobres colegas vereadores, nesse recomeço de trabalho, ou seja, nesse pós 

recesso, que a Câmara de Vereadores, a nossa Câmara de Vereadores de Atílio Vivácqua, possa 

continuar da forma que vem atuando, é… com certeza os trabalhos bastante produtivos por parte de 

todos colegas vereadores, e que nós possamos então é… continuar honrando, e honrar cada vez mais o 

mandato a nós conferidos pelos eleitores de Atílio Vivácqua, e assim é… fazer com que todas as 

nossas ações, todas as nossas atitudes, sejam realmente para produzir algo que irá de encontro a… a 

população do nosso município de Atílio Vivácqua, produzir aquilo que realmente vai melhorar a vida 

dos… dos nossos cidadãos e cidadãs do nosso município. Então, apenas para registrar esta fala, para 

que nós possamos então, continuar com este trabalho que eu julgo é… um trabalho produtivo, em 

favor da população do município de Atílio Vivácqua. Obrigado! / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Presidente em Exercício):- Não tendo mais nada a tratar, gostaria de agradecer a Deus por essa 

Sessão, e dar por encerrado, mais um trabalho dessa Casa de Leis. Obrigada! Até a próxima sessão que 

cairá no dia vinte. Né Doutor? No dia vinte, semana que vem. Né? Não teremos sessão. Obrigada! 

Uma boa noite a todos os nossos internautas. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente 

sessão, da qual eu, Suelen Rodrigues Verly, lavrei após redigi-la.______________________________. 

Sala das Sessões, 06 de Agosto de 2013. 
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